



呼和浩特日报

第8416期

呼和浩特市融媒体中心出版

中共呼和浩特市委机关报

2023年8月4日 星期五
癸卯年六月十八

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

上半年自治区重大项目开复工率99%

本报讯(记者 云艳芳)记者从自治区发改委获悉,今年上半年全区已开复工重大项目3131个,开复工率99%,较5月底增加64个。全区已完成建设投资4159亿元,年度投资计划完成率为53.2%,比去年同期多739亿元,同比增长22%。全区单月完成重大项目建设投资1214亿元。

项目是做大经济总量的主抓手、稳定经济运行的压舱石。全区今年计划实施政府投资5000万元以上、企业投资亿元以上项目3166个,年初预计年度完成投资7823亿元。各地坚持项目为王、环境是金,一门心思聚产业、一刻不停推项目、一以贯之优环境,推动重大项目建设再提速、再提质、再提效。

自治区持续优化的营商环境助力项目建设跑出“加速度”。自2021年起,自治区党委、政府连续3年

“新年第一会”主题锁定优化营商环境,举全区之力全面打赢优化营商环境攻坚战,以营商环境的优化升级营造平稳健康的经济环境,保障和促进全区经济稳字当头、稳中有进、提质增效。自治区层面成立了优化营商环境组,进一步健全体制机制,推动放权、强化监管、优化服务。出台了《内蒙古自治区以更好营商环境服务市场主体行动方案(3.0方案)》,提出25个方面181条具体举措,首次对标北上广江浙等先进地区,以营商环境数字化转型、提升全流程网上服务水平统领全篇,着力推动实现智慧审批、智慧监管、智慧服务,让企业、群众办事更便利、更公平、不求人。开展全区营商环境评估,系统性查找制约市场主体干事创业发展的各类问题,印发盟市、部门评估报告,推动建立整改清单、明确整改措施,形成以评促改、促优的良性机制。

不断攀登新的思想高峰

——深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

习近平总书记在主持中共中央政治局第六次集体学习时指出:“回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新,‘我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果’。”

当前,全党上下正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

阔步新时代新征程,广大党员干部要以这次主题教育为契机,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,持续加强党的创新理论武装,不断攀登新的思想高峰,向着强国建设、民族复兴的宏伟目标昂扬奋进。

掌握强大的真理力量——中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义,是中国化时代化的马克思主义

盛夏时节,上海兴业路。中共一大纪念馆内,一本薄薄的小册子吸引不少参观者驻足。

这本只有56页,却伴随中国共产党诞生和壮大的小册子,正是由陈望道翻译的《共产党宣言》首个中文全译本。

2012年11月,在国家博物馆参观《复兴之路》展览时,习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事:“真理的味道非常甜。”

真理的味道为什么甜?因为马克思主义是科学的理论,它深刻揭示了自然界、人类社会、人类思维发展的普遍规律,为人类社会发展进步指明了方向;它具有鲜明的实践品格,不仅致力于科学“解释世界”,而且致力于积极“改变世界”。

真理的味道为什么甜?因为百年来真理滋养神州大地,孕育盛世中华累累硕果。党坚持把马克思主义写

在自己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化时代化,使东方大国创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党,一旦掌握了科学的思想,就能够历经磨难而无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,中国共产党坚定地信仰马克思主义,以科学的态度对待马克思主义,始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,使马克思主义在中国焕发出强大生命力,使党掌握了强大的真理力量。

马克思主义是中国共产党百年辉煌的“理论力量”,中国共产党百年辉煌是马克思主义最伟大、最生动的实践——

2022年10月27日,党的二十大胜利闭幕后,习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安,瞻仰老一辈革命家故居。

黄土高原山坳的窑洞里,书桌、地

图、笔墨、油灯、火盆……处处是历史的讲述。1937年,毛泽东同志在延安写下著名的《矛盾论》。

自觉运用马克思主义矛盾观发现问题、分析问题、解决问题,是唯物辩证法的内在要求,也是我们党始终坚持的方法论。

在山河破碎、民不聊生之时,着力解决“帝国主义和中华民族的矛盾、封建主义和人民大众的矛盾”,实现“站起来”;社会主义建设和改革开放过程中,着力解决“人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾”,努力“富起来”;当中国特色社会主义进入新时代,着力解决“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”,推动“强起来”。

矛盾观、群众观、实践观、发展观……中国共产党团结带领亿万中国人民,运用马克思主义科学真理,荡涤风雨如磐的暗夜,照亮民族复兴的征程,彻底改造了这个古老的国家,彻底改变了中国人民的命运,彻底改写了人类社会的政治版图。

(下转第3版)

呼和浩特市党外人士座谈会召开

李炯出席

本报讯(记者 吕会生)8月3日,呼和浩特市党外人士座谈会召开,传达学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神及《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》。

市政协党组书记、主席,市委统一战线工作领导小组副组长李炯出席并讲话,市委常委、统战部部长,市委统一

战线工作领导小组副组长葛智敏主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在内蒙考察时的重要指示精神,围绕首府高质量发展目标,积极融入、服务和保障大局,全面提升履职尽责能力水平,鼓足干事创业精气神,为推进中国式现代化首府实践画出最大同心圆。

“智慧防汛”实时监控城市积水点 我市启动城市内涝积水监测预警系统

本报讯(记者 刘丽霞)连日来,我市普降大雨,市住建局为应对本轮强降雨,按照防汛预案全面启动城市内涝积水监测预警系统,派专人密切监视积水点隐患点位,及时做好调度处置,助力安全度汛。

城市内涝积水监测预警系统结合GIS平台及埋入式积水监测设备,实现了城市内涝状态的24小时连续监测,实时展现城市道路积水水位在线监测信息,并实现了运行异常状况预警报警,即雨前预警,以发短信的方式向平台管理员及相关人员发布降雨信息,以

确保做好值班值守工作;雨中实时监控,通过平台设备地图实时监控城区186个监测点的积水深度,按照防汛应急预案,做好应急准备。并与市气象台、交警部门相互联动,充分利用视频系统实时监控易积水路段,及时报送排水积水信息,做好各易积水路段防汛工作;雨后数据统计,通过平台服务器统计本场雨或历史降雨分析城区道路积水情况,为后续的管网改造工程提供数据,同时为城市内涝治理提供科学依据,提升排水防涝工作管理水平。

全民国防教育主题地铁站在呼亮相

近日,呼和浩特警备区、市委宣传、市退役军人事务局等军地单位在地铁2号线毫沁营站共同打造的国防教育暨双拥主题地铁站正式亮相。

随着城市空间的不断拓展,地铁成为城市居民出行的重要交通工具,地铁站点也成为人群流动的重要场所。打造全民国防教育主题地铁站,有着浏览群体多、教育受众面广等优势,是开展双拥共建的有效阵地和关键载体,也是加强新时代全民国防教育的具体举措。

■本报记者 阿柔娜 摄



短评

更好地按经济规律办事

物无妄然,必有其理。发展必须是遵循经济规律的科学发展,必须是遵循自然规律的可持续发展,必须是遵循社会规律的包容性发展。

当前,首府经济按下了高质量发展“快捷键”,越是在千方百计抓经济、谋发展的时候,越需要防止不按规律办事的政绩冲动;形势越好,我们的头脑越要清醒,越要立足大局,认识经济规律、把握经济规律、遵循经济规律,正确处理实现长远目标和做好当前工作的关系,增强更好按经济规律办事的能力。

经济发展的活力在市场。政府部门要摒弃“管”的思维,树立“放”的意识,把该管的事情切实管好、管住,把不该管的事情交给市场、交给社会,切实减少对经济的过多干预,坚决破除单纯依靠行政命令推动经济工作的路径依赖,准确识变、科学应变、主动求变,不

断推动经济实现高质量发展。

经济发展的空间在市场。要在准入、成本、税费、融资、基础设施、产业配套、产权保护、人力资源、公共服务、社会治理等方面综合施策,进一步优化营商环境,切实激发企业和企业家创新创业的激情。

经济发展的出路在市场。要善于从市场的角度想问题、作决策,更多用市场的办法干事业解难题,切实激活市场的“一池春水”,让经济发展更可持续、发展动能更加强劲。

足履实地,静水流深。让我们在火热的工作实践中,学深悟透习近平经济思想,深入开展调查研究,脚踏实地精准发力,不断增强更好按经济规律办事的能力,为首府经济社会高质量发展作出更大贡献。

(李海珍)

市住房公积金中心创新方式服务群众“接地气”“有温度” 按月租房、提前退休等提取业务更便捷

我为群众办实事

本报讯(记者 云艳芳)近期,市住房公积金中心为进一步支持缴存职工业务办理,落实“租购并举”工作要求,发挥住房公积金制度保障作用,支持新市民、青年人等群体解决住房问题,满足缴存职工刚性及改善性住房需求,对按月租房提取、提前退休提取、签订网签备案房屋租赁合同提取业务进行优化,此类提取业务更加便捷。

按月租房提取
办理条件:正常连续足额缴存住房公积金满3个月的职工,在缴存地无自有住房(含配偶)且租赁住房的,无未结清的公积金贷款、担保或账户冻结等情况的。

提取时限:每月可办理一次,每次需间隔30天。已办理按月租房提取的,与上次按月提取间隔不少于360天,可选择按月提取。

提取额度:市中心、铁路服务部每人每月可提取1167元,旗县服务部每人每月可提取834元。

办理流程:线上渠道办理时,提取人可通过中心微信公众号、呼和浩特公积金App、爱青城App、蒙速办App办理“按月租房提取”业务。录入本人一类银行卡信息,经审核无误后,提取金额将转入职工银行卡中;线下柜台办理时,需提取人提

供所有材料,通过微信公众号预约提取业务,前往市房地产交易中心服务大厅叫号办理。

办理材料:公积金缴存地不动产中心出具的房屋套数查询证明原件(含配偶);提取人身份证原件;提取人一类银行卡原件。

提前退休提取
办理条件:缴存职工在未达到法定退休年龄,但符合退休情况,个人公积金已足额缴纳且已办理封存,无未结清的公积金贷款、担保或账户冻结等情况的。

办理材料:离、退休证或退休审批表原件;提取人身份证原件;提取人银行卡原件。

办理流程:线上渠道办理时,退休职工可通过中心微信公众号、呼和浩特公积金App、爱青城App、蒙速办App办理“提前退休提取”业务,需拍照上传由人力资源和社会保障局发放的《离休证》《退休证》或《退休审批表》,录入本人一类银行卡信息,经审核无误后,提取金额全部转入职工银行卡中;线下柜台办理时,退休职工需携带所有材料前往市住房公

积金中心柜台办理。

签订网签备案房屋租赁合同提取
办理条件:正常连续足额缴存住房公积金满3个月的职工,在缴存地无自有住房(含配偶)且与当地住房城乡建设部门签订网签备案房屋租赁合同,无未结清的公积金贷款、担保或账户冻结等情况的。

提取时限:每年可办理一次。与上一次按月提取间隔不少于360天。

提取额度:不超过租金支付凭证金额。

办理材料:当地住房城乡建设部门签订网签备案房屋租赁合同原件;租金支付凭证原件;公积金缴存地不动产中心出具的房屋套数查询证明原件(含配偶);提取人身份证原件;提取人一类银行卡原件。

办理流程:缴存职工(含配偶)提供缴存地房屋套数查询证明、网签备案房屋租赁合同原件、租金支付凭证原件,提取人身份证原件,提取人一类银行卡原件,通过微信公众号预约提取业务,前往市房地产交易中心服务大厅叫号办理。

从好到更好! 呼和浩特为奶业高质量发展构建“高速路”

●本报记者 杨彩霞

奶牛存栏达到34万头,牛奶产量超过180万吨,奶业全产业链营业收入突破2200亿元。

乳制品产业集群入选了国家先进制造业集群,获批建设全国唯一的国家乳业技术创新中心。

伊利、蒙牛两大本地乳企分列位居全球乳企第5位、第7位,“两牛鼎立”的局面基本形成。

启动实施伊利现代智慧健康谷、蒙牛乳业产业园两大千亿级“产城融合”项目。

2022年,呼和浩特奶业发展取得骄人成绩。今年,呼和浩特市加快推进伊利现代智慧健康谷液奶三期、奶粉二期及蒙牛中国乳业产业园九期奶粉、圣牧低温日产500吨乳制品等项目建设。从好到更好,呼和浩特为奶业高质量发展构建“高速路”。

“速度真快”“太震撼了”……在伊利现代智慧健康谷液态奶全球智造标杆基地参观区,游客不时发出感叹。生产基地引进先进的超高速灌装线,灌装速度达到每小时40000包。一包包牛奶在生产线上高速“奔跑”,18条生产线汇聚成一道壮观的“牛奶瀑

布”;库卡机械手、无人驾驶小车和高空输送链等设备自行运转,高效协作,数字化智能化应用贯穿生产、包装、运输和仓储各个环节。在设计之初,伊利就将高标准、智能化融入了工厂的“基因”当中,不仅实现了降本增效,还提升了出库速度,更加及时地将高品质的产品送到消费者手中。

依托伊利、蒙牛等国家级龙头企业,呼和浩特打造了土默特左旗、和林格尔县两大乳制品加工产业优势区,形成了液态奶、乳粉及风味乳制品等各具特色奶制品产品体系。目前,全市规模以上乳制品加工企业12家,“中国乳都”品牌影响力和城市品牌价值不断提升,伊利以1762亿元高居品牌价值榜首,蒙牛以1376亿元居第三。呼和浩特已成为全国极具活力的乳产业高地。

近年来,呼和浩特坚持把奶业作为高质量发展的“头号产业”,所有资源、要素、政策全部优先向奶业

集中和倾斜,全力保障奶业高质量发展。

走进敕勒川生态智慧牧场全智能无人牛舍,一台台先进的智能设备有序运转,为奶牛提供舒适的饲养环境和标准化的科学管理。全智能无人牛舍整合先进的智能挤奶、自动饲喂、机器人清粪环保等系统,实现自由挤奶、休息、采食全程无人化管理。

牧场工作人员张惠恩介绍:“智能化牧场从每一处细节为奶牛打造幸福生活,让奶牛们住得更加安心与舒适,尽可能减少人员操作的痕迹,能够让奶牛回归到‘自然’的一种状态。”同时,牧场非常重视粪污处理,采用了全球领先的全封闭智能一体化好氧发酵模式,粪污实现全自动化处理后,粪渣被制成了有机垫料,液体经过氧化降解后作为液态肥为牧草种植提供肥料,完全实现种养结合的生态循环发展。

(下转第4版)

创新合作 绿色低碳 推动世界奶业可持续发展